

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рогова Петра Викторовича  
на тему «Пространственная трансформация строительной индустрии  
Сибири»,

предоставленную на соискание ученой степени кандидата  
географических наук по специальности 25.00.24 –  
Экономическая социальная и политическая география

Строительство в России сегодня является той «точкой-сферой», вокруг которой концентрируются сопутствующие экономические игроки, начиная от производства строительных материалов, заканчивая малым бизнесом, реализующим отделочные материалы и предметы домашнего интерьера для обустройства квартир. Переход от плановой экономики к рынку продемонстрировал неспособность особо крупных организаций к новым рыночным условиям. В тоже время, как следует из первой главы диссертации автора наблюдался рост малых строительных организаций.

Диссертационное исследование вносит определенный теоретический и методологический вклад в развитие географической науки в области географии строительства. Работа выполнена путем анализа и обобщения отечественных и зарубежных научных публикаций, тематического статистического материала, нормативно-законодательного пакета документов, экспедиционных наблюдений и др.

Представленная работа является весьма актуальной, поскольку посвящена трансформации стройиндустрии, в том числе через призму качества жизни человека. Судя по структуре работы, следует отметить что она логична, материал изложен аргументированно и воспринимается с большим интересом. Результаты работы апробированы на научных конференциях и в виде статей в ВАК рецензируемых журналах.

Практическая значимость диссертационной работы состоит в её использовании при разработке стратегий развития строительства в Сибирских регионах.

Наряду с положительной оценкой выполненной работы, следует отметить что в работе недостаточно рассматривается стоимость строительных материалов, а именно, динамика стоимости бруса, доски обрезной, утеплителя в различных регионах. Анализ такого показателя и его соотношение со стоимостью квадратного метра позволил бы продемонстрировать долю себестоимости постройки в конечной её цене. В работу можно было включить данные о стоимости жилья (модельные объекты) в сибирских регионах для выявления закономерностей как изменяется цена на аналогичный объект при его удалении на восток и на север.

Данные замечания не снижают значимости проведенных и представленных в работе исследований. Диссертация соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная и политическая география, а ее автор Рогов Петр Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по данной специальности.

Барахтенко Вячеслав Валерьевич, кандидат технических наук, доцент кафедры Обогащения полезных ископаемых и охраны окружающей среды им. С.Б.Леонова Института недропользования Иркутского национального исследовательского технического университета.

Почтовый адрес организации: 664074, г. Иркутск, ул. Лермонтова, д.83, аудитория И-021.

Email автора отзыва: barakhtenkov@gmail.com, телефон 8 (3952) 405716

«16» декабря 2021 г.

  
В.В.Барахтенко  
М.П.

